

工作简报

第二十六期 （总第 579 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年十月三十一日

目 录

1. 国家督导组莅院督查政府教育职责履行评价情况
2. 吴萍院长讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课
3. 学院纪委书记王茂春同志深入基层支部讲党课
4. 学院启动“粤省事”移动政务服务平台全面宣传推广工作
5. 院长助理贺爱东教授召开帮扶项目对接调研座谈会
6. 机电工程系组队前往广东工贸职业技术学院学习交流
7. 经济管理系举办 2019 年“奋斗新时代·筑梦新征程”联欢晚会

国家督导组莅院督查政府教育职责履行评价情况

10月27日下午，国家督查组副组长、教育部教育督导局副局长向明灿，财政部科教和文化司教育一处副处长陈杉、教育部财务司三级主任科员李泽锋，在省教育厅基财处副处长廖开锐、省政府教育督导室黄应才，市教育局局长胡冬等的陪同下莅临我院，对省政府履行教育职责评价有关情况进行实地督查。学院领导王小辉、吴萍、林育青，以及党委办公室、学院办公室、人事处、教务处、计划财务处、基建办等部门主要负责同志及相关人员参加活动。

国家督查组一行参观考察了校园，听取了学院办学基本情况、政府对学院办学经费投入、教师工资待遇落实以及高职扩招等政府履行教育职责评价有关情况汇报，并详细了解了第二期高职扩招计划实施落实、生均拨款、辅导员配备等情况，对汕头市委市政府全力支持高职扩招，我院通过电视台、橄榄台、微信平台等多渠道宣传，争取各区县政府、教育部门及相关中职学校、校外办学点与校企合作单位等多方面支持，采用调低学费标准、配套提供高额奖学金、不收取考核费等多办法激励，及时公布招生简章、高效规范做好高职扩招自主招生考核工作等多方式努力，圆满完成第二期高职扩招任务给予充分肯定和高度评价。（学院办公室）

吴萍院长讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

根据学院“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的工作安排，10月29日下午，学院党委副书记、院长吴萍教授到艺术体育系，为学院办公室党总支、艺术体育系支党员讲授主题为“创新强校 回归职业教育初心”的专题党课。

吴萍院长围绕“职业教育的初心与使命牢牢把握“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题”，回顾了新中国成立70年来职业教育取得的光辉成就，分析了新时代职业教育的重要地位，阐述了“创新强校”工程承载着新时代职业教育使命，强调作为一名职业教育工作者要守初心、担使命、抓落实。讲话中，吴院长还结合国家有关高等职业教育

的战略部署，分享了自己在主题教育调研工作中的心得体会，生动阐述了作为一名教育工作者的初心和使命。她表示，要培养“德智体美劳”社会主义事业的建设者和接班人，以崭新姿态主动担起时代新使命，就要坚持深化教育改革创新，坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命，坚持把教师队伍建设作为基础工作。吴院长指出，希望每一位老师要坚持“立德树人”根本任务，把每一个学生培养成对国家有用、为国家所需的高素质技术技能人才，办人民满意的高职教育。吴萍院长强调，一个共产党员应有所担当，要发挥党员的先锋模范作用，职能部门与教学系之间相互协作，营造浓厚的干事创业氛围，共同推进“创新强校”工程顺利开展。

学院办公室党支部书记万松鑫同志、艺术体育系党总支宣传委员陆小兵同志也围绕主题，分别结合自身的工作实际谈感悟、讲体会。参加党课的党员同志纷纷表示，通过专题党课的学习，更加坚定了自己的理想信念，担当起自己的初心使命，将以广大师生对美好生活的需求作为自己的奋斗目标，努力为学院的改革发展做出应有的贡献。（艺术体育系党总支）

学院纪委书记王茂春同志深入基层支部讲党课

10月29日下午，在机电工程系在系党建活动室举办“不忘初心、牢记使命”讲党课活动。学院监察室全体党员和机电工程系党总支全体师生党员一起聆听了党课。

讲座上，学院党委委员、纪委书记王茂春同志围绕《关于纪委加强监督执纪问责的一些问题》的主题展开，他先从党员的特殊性讲起，强调党员既是一个公民，更是一个先进分子，是必须模范地遵守党纪国法，接着，又从党员如何学好党章开始，强调学好党章是对每个共产党员的基本要求，而且必须成为一名政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格的共产党员。最后，纪委王茂春书记为大家重温了中国共产党党内法规体系、中国共产党廉洁自律准则、党员廉洁自律规范、中国共产党纪律处分条例以及中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定，他强调身

为党员干部，我们要严格遵守我党铁一般的纪律，务真求实、不忘初心、牢记使命、增强“四个意识”、坚定“四个自信”，为汕头职业技术学院再上新台阶贡献力量。

听完党课，全体党员纷纷表示在今后的工作当中，要以党员的标准严格要求自己，遵守党的纪律，践行共产党员的使命，以良好的精神风貌全身心地投入到教学科研工作中去。

（机电工程系）

学院启动“粤省事”移动政务服务平台全面宣传推广工作

根据“广东省教育厅关于做好“粤省事”移动政务服务平台宣传推广工作”有关通知精神，为开展好学院“粤省事”移动政务服务平台的宣传推广。10月28日，学院印发了《汕头职业技术学院“粤省事”移动政务服务平台宣传推广计划》，要求各部门进一步加强组织领导，建立专人跟进落实制度，发动全面宣传推广，并及时做好统计汇总和数据报送工作，努力实现全校教职工“粤省事”平台使用年底全覆盖的目标。

（学院办公室）

院长助理贺爱东教授召开帮扶项目对接调研座谈会

10月14至16日，院长助理贺爱东教授开展党建工作、创强实施、人才培养、教师队伍、科研创新等五个方面的项目对接帮扶调研活动。院长助理贺爱东教授与党委办公室、教务处、科研设备处、教学督导室（质量办）和人事处五个牵头帮扶负责人及学院办公室、学生处、技能实训中心、网络信息中心、院团委、保卫处等相关帮扶部门负责人及相关人员共召开了11场帮扶项目对接调研座谈会。学院帮扶联系人质量办副主任周海玲召集了座谈会并陪同调研。院长助理贺爱东教授主持调研座谈会。

座谈中，贺教授在听取各部门负责人帮扶工作思路和帮扶需求之后，高度肯定了参加调研座谈会领导干部为把学院建成区域内一流高职院校的工作干劲和事业激情，并现场专业指导和耐心解答了部分问题。贺教授开诚布公地介绍了广东轻工职院的先进经验供我们学院学习借鉴，并指引

了一些改革创新思路供我们学院参考。参加调研座谈会的领导干部纷纷感谢贺爱东教授的倾囊相助、传经送宝，调研座谈会高效且气氛融洽。

期间，贺教授在帮扶项目对接调研座谈会中明确了以下几点帮扶工作思路：一是各部门建立帮扶对接项目台账。为使结对帮扶活动抓出成效，落到实处，帮扶以项目为引领，以成果为导向，建台账抓落实，以督查保质量。二是帮扶结对项目以两校上报省厅的结对帮扶方案和协议为框架，以党政领导班子确定的 2019 年秋季学期 34 点帮扶计划为近期工作目标，保证结对帮扶活动有序进行。三是要进一步细化帮扶工作机制，尽快建立两校联动和资源共享的常态化联系渠道，建立帮扶专栏扩大宣传力度。

教学督导室（质量办）

机电工程系组队前往广东工贸职业技术学院学习交流

10 月 25 日，机电工程系组织高水平专业群 9 名核心成员前往广东工贸职业技术学院学习交流，受到广工贸机电工程学院院长徐勇军、副院长游凯，机电系主任刘益标、孙涛、卢伟明，汽车工程学院副院长潘梦鹞的热情接待。

会上，徐勇军院长介绍机电工程学院的办学情况，并分享省级二类品牌专业、高水平专业群的培育和建设经验。陈明忠副主任感谢广东工贸职院的热情接待，表达此次主要学习高水平专业群的建设思路和建设技巧，包括组群逻辑、省级二类品牌专业建设、以岗位工作过程为导向的专业群课程体系的重构、精品在线开放课程申报、教学创新团队建设、应用技术协同创新中心建设、技能大师工作室建设，并就高水平专业群建设碰到的难点、痛点，细化为各个小问题向广工贸专家学者们请教，广工贸专家们也一一给出各个问题的解决思路和解决技巧。

随后，我院一行还参观了广工贸机电工程学院、汽车工程学院的实验实训室。本次交流和研讨收获颇丰，我院机电工程系对高水平专业群建设信心倍增，希望在接下来的工作中把刚立项的机电一体化技术省级二类品牌专业建设好，确保如期结题；把机电装备高水平专业群培育好，争取尽

快获得国家立项。

(机电工程系)

经济管理系举办 2019 年“奋斗新时代·筑梦新征程”联欢晚会

10 月 24 日在学院大礼堂举办了 2019 年“奋斗新时代·筑梦新征程”联欢晚会。经济管理系副主任刘汉清、学生科科长郑传锋和各位辅导员老师以及五大系六大组织学生代表应邀莅临本次晚会。

晚会以舞蹈《As if It's your last》拉开序幕，跃动的舞姿点燃了全场的气氛；接下来由戏曲协会带来的《戏曲串烧》更是令现场观众惊叹不断。动漫协会独特的表演，更是晚会的一道靓丽风景线；《华梦天下》彰显了民族复兴与国家富强，付出的心血和努力；一首《my stpc》尽显舞台风采，青春的潮流因新血液的注入而生机勃勃，引得现场掌声不断；轮滑协会的登台凸显现场活力与青春并存，神奇的轮滑摩擦出属于协会的一份爱，朝与息相伴，尽情挥洒汗水，勇敢与努力令人敬佩；计算机系舞蹈团更是用独特的舞姿引得现场女同学尖叫连连。Hvaen 乐队以独创的音乐为我们带来视觉上的新颖和听觉上的精彩，用力表达对音乐的追求与热爱；日夜未央，月色凉。一曲《初见》跳出了古典舞蕴藏的民族文化以及典雅的舞姿；由武术协会带来的《武动青春》更是吸引了全场的目光，干练、有力尽显青少年强大的担当；激动人心的抽奖环节更是引得现场欢呼声热情高涨，笑声回荡着整个大礼堂；最后，一首《强国一代有我在》振奋人心，唱出了国家的富强与青少年责任的担当，蓝精灵们手持国旗，面带微笑，铿锵有力的歌声获得了现场领导老师和同学们的一致好评。

(经济管理系)